

朱云亮：

# 以笔作“枪”的人民警察

■记者 孙文静 通讯员 丁传统

他曾是一名电气工程助理工程师，终日与电气图纸、电路设计为伴。然而，心中怀揣着对公平正义的向往与守护一方的热忱，他投身公安队伍，开启了一段别样的人生旅程。这一转变，便是从技术前沿迈向守护群众的最前沿，曾经操控精密仪器的手，拿起了记录警营故事的笔，他就是瑞安市公安局基层基础大队民警朱云亮。



## 警营幕后的宣传能手

自2010年入警以来，朱云亮如同警营中的一颗“螺丝钉”，默默坚守内勤岗位十余年。内勤工作繁杂琐碎，他却干得有声有色，户籍管理、物证保管、档案整理，这些看似普通的工作，他都做得一丝不苟。不仅如此，他还时刻保持宣传嗅觉，用镜头和文字记录下警营的点点滴滴。

2017年，飞云派出所辖区发生一起刑事案件。作为瑞安市公安局通讯员，朱云亮得知消息后，第一时间扛起摄像机奔赴现场。为了捕捉到最真实的画面，他一路小跑在办案民警前方，双手稳稳托举摄像机，镜头紧紧跟随战友们每一个行动。从询问受害人关于嫌疑人体貌特征、衣着打扮，到战友们抽丝剥茧分析嫌疑人去向，再到惊心动魄的抓捕瞬间，他全都一帧一幕记录。那真实且极具冲击力的画面，吸引了央视《一线》栏目专题报道，让全国观众看到了基层民警的英勇无畏。

这样惊险抓捕和紧急救援的场景，

朱云亮已经记不清经历了多少次。不管暴雨台风，他总是毫不犹豫地冲向一线，随警作战。10年派出所内勤工作，他累计撰写、发表宣传稿件近400篇次。精彩画面的背后往往是幕后人员的艰苦付出，朱云亮鲜少有机会露面。除在单位的集体照之外，他连平时工作照都很少。他谦逊地说：“我只是战友们先进事迹的搬运工。”

飞云派出所的一辆警车即将报废，这辆原本在高楼派出所服役的警车，因机缘巧合被调配到飞云派出所。同是从高楼派出所调至飞云派出所的朱云亮有感而发，从一辆“退役”警车视角，以物喻人撰写《再见了，老伙计！》一文。文章情感真挚深沉，成功入选浙江公安作家文学作品自选集《忠诚之歌》。去年，他的《回“首”》又在瑞安公安主题征文比赛中荣获一等奖。这些荣誉背后，是他对警营深深的眷恋与细腻感知。

## 文秘战线的勤思参谋

2020年，朱云亮在文秘大比武中崭露头角，工作岗位也调整至基层基础大队。作为基层基础大队的“内管家”，朱云亮一边学习一边思考。在做好业务数据汇总、工作材料撰写等日常工作同时，他发挥文秘方面特长，积极开展走访调研。

为了更好地指导和服务基层派出所开展工作，他聚焦未成年人保护、违法犯罪惩治、校园霸凌防范等社会热点问题，认真收集相关案件一手鲜活素材，并积极寻求案件经办法庭、法制部门帮助，深入剖

析案件类型、成因、作案手段。同时，他查阅研读大量论文、杂志，逐篇对比其他地区办案经验做法，挖掘调研思路与工作方法。朱云亮调研撰写的《基于基础工作可视化、可溯化、可量化、可评估的派出所标准化建设》《县级防控治理中心重塑架构完善“数据云层”融合和“治理跑道”融合的调研》等相关调研报告，得到各级领导和相关部门的充分肯定，并多次在《温州警学》杂志上发表。正如他所言：“真实，才能引发共鸣。”

## 一线救援的暖心卫士

朱云亮不仅具备扎实的文秘写作、新闻宣传等方面工作能力，还积极参与处警执勤、办案抓捕，是一线救援的暖心卫士。

2020年冬夜，飞云派出所接到群众小王报警求助，称自己因家庭矛盾，找不到生活的方向，正坐在楼顶上。

朱云亮接警后，迅速奔赴现场，但小王始终不接电话。朱云亮只好凭借着报警人寥寥几句的线索“在某超市对面的楼顶上”，在周边多个地点焦急奔走、反复比对。终于，他在三岔口找到了小王所在的那幢民房。徒步登上六楼后，朱云亮看到了站在屋檐上的小王。见到民警过来，小王的情绪有些激动，并让民警不要靠近。

朱云亮用探照灯观察后，发现他正坐在10米外的陶瓷瓦片上。由于天空刚刚下过雪霰子，瓦片更加湿滑，人稍有不慎便会滑落。朱云亮心急如焚，却强装镇定，慢慢安抚小王情绪：“你先别激动，咱

们有话好好说。你看这大冷天的，你在外面冻着，家里人得多心疼啊……”他一边说着，一边缓缓踩上瓦片。见小王没有抵触，朱云亮便慢慢挪动脚步，一步一步拉近与他的距离。

“我帮你联系家人，咱们一起把问题解决了好不好？”来到小王身边后，朱云亮拍了拍他的肩膀，轻声安慰道。小王也似乎已经意识到自己的过激行为，低下了头，跟着他慢慢回到安全位置。

回到派出所，朱云亮迅速进入调解员角色，让吵架的夫妻俩对上话。经过朱云亮的耐心调解，小王夫妻俩和好如初，连连向他道谢。这一刻，他悬着的心才彻底放下。



办好暖心民生实事

# 市政工程管理中心精心编织路桥安全出行网

■记者 黄君君

当晨曦初露，瑞安街头巷尾万物经过寒夜开始苏醒，兴隆北路、陈虬路上车流逐渐密集，与此同时，横跨河流、连接两岸的桥梁也默默承载着城市的重量。2024年，瑞安市市政工程管理中心继续以道路与桥梁的维修为切入点，精心织就了一张舒适的路桥安全出行网。



## 道路：焕新升级，品质提升

“原来路面破损严重，坑坑洼洼的，现在很平坦了。”市民潘女士每天开着电动车接送孩子，自从兴隆北路改造提升后，她觉得这一路安全多了。

据施工方浙江历天建设有限公司总经理项海胜介绍，兴隆北路（隆山东路至安康路）长230米，宽12米，道路改造提升前，存在路面积水、道路破碎等问题，经过全面改造，原本破损严重的路面已经焕然一新，由原先的水泥路面改造提升成平整的沥青路面，极大地提升了道路通行能力和市民的出行体验。

陈虬路（罗阳大道至安阳路）、万事好路也存在类似的问题，特别是积水问题，还影响了周边居民的生活。“除了修复原路面缺陷，我们还特别针对积水问题增设了7处雨水篦子。”项海胜说，考虑到陈虬路路段车流量较大，他们采取了分车道逐步施工的策略，最大限度减少对市民出行的影响。2024年7月，浙江历天建设有限公司还抢抓晴好天气的有利时机，加班



改造后的周松北路

加点，高质量、高效率推进万事好路改造提升工程。“之前路面与小区入口处下沉严重，每逢下雨就积水，我都深陷进去好几回了。”周边居民李先生说，改造提升后，有效解决了之前因路面下沉导致的安全隐患。

此外，2024年市市政工程管理中心还完成了河滨路、周松北路（体育东路至福泉东路段）、瑞湖路（沿江西路至滨江大道）等重点道路改造提升工作，全年累计维修道路总面积43000平方米，沥青路面33917平方米，人行道2925平方米，零星修复6290平方米，投诉件处置率达100%。

## 桥梁：固本强基，安全守护

2024年1月，市市政工程管理中心通过招投标程序，委托第三方专业桥梁检测机构对管辖范围内的桥梁以及镇街上报的桥梁进行了全面细致的常规检测。检测内容涵盖了桥梁的上部结构、下部结构、桥面系及附属设施等多个方面，并依据相关技术标准对桥梁的技术状态进行

了综合评估。

2024年6月，全市桥梁安全工作会议召开，正式发布了《2024-2025年瑞安市桥梁检测项目报告》，检测结果显示，瑞安市桥梁整体安全状况良好，但仍有个别桥梁存在安全隐患。针对这些问题，市市政工程管理中心及时制定了维修加固方案，并督促相关镇街和职能部门落实维修责任。同时，该中心加强了对桥梁的日常巡查和养护工作，确保桥梁的安全运行。

值得一提的是，2024年的桥梁检测报告还新增了桥头跳车的检测参数，以提醒相关部门及时开展桥头跳车治理工作。这一举措不仅进一步提升了桥梁的安全性能，还为市民提供了更加舒适的出行环境。

据市市政工程管理中心工作人员介绍，该中心委托浙江万瑞建设集团有限公司对93条主要市政道路、市区151座市政桥梁进行了每周一次巡查工作，对发现问题的道路、桥梁及时进行修复，要求市政养护单位对万松山隧道全天24小时专人值守，切实保障道桥隧安全生产工作开展。

## 展望 2025：继续提升改造路桥 增强安全系数和舒适度

据了解，在市政道路方面，该中心计划于2025年完成安阳新区周红路（万松东路至万事好路）、马鞍山路（万松东路至安阳路）、陈虬路（罗阳大道至安阳路）与老城区商城南路（商城西路至滨中路）、阳光路（万松路至阳光北路）、松桥路（瑞湖路至万松路）等路段车行道的提升改造工作，安阳新区周红路两侧、仲容路东南侧（与茅阳大道交叉口）、周家桥小区一路（周红路至一桥处）与老城区商城南路（商城西路至滨中路）、周松北路（福泉路至体

育东路）、周松中路（体育东路至瑞湖路）等路段的人行道改造提升工作。

浙江历天建设有限公司总经理项海胜说：“作为城市建设者，2025年，我们将继续投身于市区道路的改造提升工作，秉持精益求精的态度，为市民创造更加便捷、安全和舒适的出行环境。”

在市政桥梁方面，该中心将开展全市政桥梁常规检测工作，并逐步开展2025

年市政桥梁加固维修工程。

同时，该中心还将开展万松山隧道检测、桥梁道路巡查、非机动车划线等工作，进一步加强市政基础设施的安全管理与养护工作。



## 关于华峰中学工程建设范围内坟墓迁移的公告

因华峰中学工程建设需要，曾于2024年7月19日发布坟墓迁移公告，但工程红线范围内（包含原百好厂围墙内）的部分坟墓仍未迁移。现再次公告如下：

### 1. 迁移范围

华峰中学工程建设红线范围内（包含原百好厂围墙内）的坟墓（详情请扫一扫右侧二维码，见附图）。



### 2. 办理日期

2025年1月3日-2025年1月17日

### 3. 办理地点

(1) 锦湖街道瑞湖路158号，综治大厅一楼。  
(2) 安阳街道瑞祥大道531-535号，温州大地测绘有限公司。

### 4. 联系方式

(1) 锦湖街道办事处联系电话：18072185918  
(2) 温州大地测绘有限公司联系电

话：李特 18858798796、郑张群 13867732136、郑高翔 18305878250、徐威 13967787681、杨剑锋 13736787688

### 5. 其他事项

望坟主亲属尽快与锦湖街道办事处或温州大地测绘有限公司联系，进行登记核实、签订协议并按时迁移。逾期签约、迁移的，将按无主坟处置。

瑞安安阳中心城区开发建设中心  
瑞安市锦湖街道办事处  
2025年1月3日

## 遗失

遗失瑞安市市政建设服务所的法人章（木德水）一枚，声明作废。



# 信农指数 富民惠企

# 扫一扫就能贷



纯信用



期限长



额度高



安心用

»» 惠享8折利率优惠，快来领取您的额度! ««



### 提示

本行所有贷款均未与社会任何中介合作，不会收取正常利息以外的任何费用！  
监督热线：0577-66816510  
瑞安市万松东路148号301室

\*详情可咨询瑞安农商银行各网点